

春季爱国卫生灭蚊运动乡村行 走进黄竹镇

■ 叶松



工作人员给过往群众讲解防蚊知识。叶松 摄

今年4月是全国第28个爱国卫生月,根据全省统一部署,4月9日,主题为“清洁家园 灭蚊防病”的定安县春季爱国卫生灭蚊运动乡村行走进黄竹镇。县爱卫办联合疾控中心、卫生监督所、黄竹镇等多个单位在黄竹镇繁华地段向广大群众宣传蚊子的危害以及如何防蚊灭蚊等。当天上午,县爱卫办、县疾控中心、卫生监督所、黄竹镇等多个单位在黄竹镇繁华地段向广大群众宣传蚊子的危害以及如何防蚊灭蚊等。

中心、卫生监督所、黄竹镇等多个单位在黄竹镇繁华地段搭建咨询台,通过悬挂横幅、发放宣传海报和宣传折页的形式,向广大群众宣传蚊子的危害、如何开展防蚊灭蚊,以及登革热和寨卡病毒病等蚊媒传染病的症状和防治等卫生防病知识。

活动现场,工作人员还现场为群众示范电热蚊香用法,并动员群众翻盆倒罐,整治各类卫生死角,疏通下水道,清除室内外各种坑洼积水等,彻底清除蚊媒孳生地。

据统计,活动当天共发放灭蚊烟片500小包、电热蚊香300套、灭蚊知识宣传袋400个、各类宣传折页近3000份,切实提高广大群众防蚊灭蚊的积极性,引导群众人人动手,全社会参与,努力降低蚊媒的密度,对保障人民群众的身体健康起到了积极作用。

宣传活动结束后,卫生防疫工作人员还来到黄竹镇人口密集场所开展了消杀“除四害”活动。

推进低保工作上新台阶

定安县召开社会救助工作培训班

■ 薛陶陶

为进一步提升基层救助工作人员的业务政策水平与工作能力,全面加强对困难群众的社会救助工作,4月8日,县民政局举办了全县社会救助工作培训班,会议上,省社会救助局城乡低保科科长夏志军对参会人员进行全面培训。

夏志军详细解读了相关社会救助政策法规,就城乡低保审核、

审批程序,低保对象认定条件,城乡低保经办人及村干部近亲属备案工作以及如何结合精准扶贫做好低保工作展开培训,并现场解答参会人员的疑难问题。

会议要求,各乡镇要认真抓好核查工作,按方案步骤开展好每一环节工作;继续抓好低保经办人及村干部近亲属领取低保对象备案工作;加强民主评议环节

的记录工作;进一步加强评议后公示工作、真正做到公平、公开、公正,接受群众监督;抓好新增低保的申报工作,要结合本县精准扶贫的名单,各镇在先进进行初步摸底,对符合低保条件的要主动帮助启动申请,按程序申报让困难群众真正得到实惠。

各乡镇(场)民政助理员、协理员参加集中培训。

海南群众文化大讲坛在定安开讲

■ 黄祥



石梁平现场教授怎样鉴赏黄花梨。黄祥 摄

为切实丰富群众文化生活,更好的满足广大人民群众对文化生活的需要,4月7日晚,由海南省群众艺术馆、县文体局主办,县文化馆协办的主题为“收藏鉴赏·黄花梨”、“休闲时尚·插花”海南群众文化大讲坛在定安沿江公园开讲,海南省黄花梨文化研究会秘书长石梁平、花艺师谢泳春主讲,吸引了百余名群众

驻足听讲。
“黄花梨中文学名降香黄檀,又称海南黄檀木、海南黄花梨木。原产地中国海南岛吊罗山尖峰岭低海拔的平原和丘陵地区,多生长在吊罗山海拔100米左右阳光充足的地方。因其成材缓慢、木质坚实、花纹漂亮,始终位列五大名木之一,现为国家二级保护植物。”

石梁平用通俗易懂的语言剖析了黄花梨的历史和鉴赏黄花梨的方法,围绕黄花梨目前的情况,他也呼吁大家,黄花梨现为国家二级保护植物,成长比较缓慢,具有一定的文化价值,不要乱砍伐,要有保护黄花梨的意识。

“看似简单的插花作品,其实饱含深意,中国传统的插花讲究道法自然,运用花朵本身自然的状态,以插花所能传达出来的意境为最优,造型次之,最后才是颜色的配比。”谢泳春说道,学习插花可以陶冶性情、提高人们的精神文化素质和艺术修养、美化环境,增加情趣、增加友谊,改善人际关系,还能成为一种职业,增加就业。

据了解,海南群众文化大讲坛是海南省群众艺术馆主办的群众文化普及活动,活动将坚持公共文化服务公益性、基本性、均等性、便利性的原则,积极组织贴近实际、贴近生活、贴近群众,内容丰富充实,形式生动活泼,富有现场感染力的各类讲座,以满足广大群众多样化、多层次、多方面的文化需求。

中共定安县委党校 宣讲工作圆满结束

根据县委宣讲工作安排,从3月17日至3月29日,县委党校举办的全县《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》宣讲工作圆满落下帷幕。

宣讲工作主要围绕《准则》和《条例》出台的背景、必要性进行了深刻阐述,全面解读了《准则》的内涵和实质,针对《条例》中一些难理解的条款,引用典型案例进行分析和解读,加深了大家对文本的理解。宣讲现场秩序井然,纪律良好,取得了很好的宣讲效果。

据统计,本次宣讲共进行了17场,其中11场由县委党校完成。听讲单位包括了富文镇党

委、龙门镇党委、新竹镇党委、龙湖镇党委、岭口镇党委、黄竹镇党委、翰林镇党委、县发改委直属机关党委、县商务局直属机关党委、县工信局直属机关党委、县交通局直属机关党委、县水务局直属机关党委、县住建局直属机关党委、县农业局直属机关党委、县人社局直属机关党委、县工商局机关党委、县国税局机关党委、县地税局机关党委、县财政局直属机关党委。

宣讲活动近2/3的任务由县委党校团员完成,发挥了党校应有的作用和优势,也突出了党的理论教育和党性教育的主业主课地位。

(张凤弟)

定安县总商会资助 三名困难学生

■ 郑铭雅

日前,定安县总商会从会员会费中支出一定金额对定安中学高二(1)班学生林德健、城南中学初二(8)班学生蔡梅、富文小学四年级(1)班学生林海萍3名在校贫困生给予爱心资助,资助他们2016年上半年在校全部伙食费。

记者了解到,本次受资助的3名学生都是由学校严格挑选出来的,覆盖小学、中学,平均每名学生资助额为1200元。县总商会将把这上半年伙食费资助总额交给学校食堂,并委托学校

食堂按月支付资助学生的伙食费。

“希望通过资助,缓解这3名同学的家庭经济压力,让他们安心读书,鼓励他们努力学习,增长知识,用知识摆脱贫困,为开创幸福的明天而努力。”总商会负责人向记者说道。

此外,受资助的三名学生纷纷表示,谢谢叔叔阿姨们的爱心,今后一定会珍惜这来之不易的学习机会,心存感恩,加倍努力读书,成为一名有为学子,回报社会,继续传承爱心。

县统计局:召开乡镇 综合统计改革推进会议

为切实做好全县乡镇综合统计改革工作,真正建立并完善乡镇第二、三产业统计制度,县统计局于4月12日上午召开了全县乡镇综合统计改革推进会议,各乡镇分管统计的领导及统计员约30余人参加了会议。

会议首先讲解了乡镇综合基本情况表的填写以及名录库的维护与更新,并就乡镇二、三

产业统计制度的建立进行了沟通和交流。其次,布置了定安县第三次全国农业普查的相关工作,要求各乡镇于4月19日前将成立的相关领导机构名单以书面形式上报至县三农普办。

会议的顺利召开,为进一步推动全县乡镇综合统计改革工作打下了坚实的基础。

(邹蓉)

县农业局: 层层签订党风廉政建设责任书 确保责任落实

近日,农业局党委与各下属单位签订了党风廉政建设责任书,深入落实党风廉政建设责任制要求,促使各部门各单位认真履行党风廉政建设职责。

为确保2016年党风廉政建设各项工作任务落到实处,责任书从十二个方面进行了任务分解,重点围绕贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中全会、十八届中央纪委六次会议精神关于党风廉政建设的部署和

要求,持之以恒抓好作风建设,严格落实“两个责任”,持续发力纠正“四风”问题,特别指出,始终以零容忍的态度惩治腐败,坚持有案必查、有贪必肃、有腐必反,保持惩治腐败的高压态势。

责任书的签订,进一步增强了各部门各单位落实党风廉政建设的主体责任意识,推动了全农口党风廉政建设各项任务的有力开展。

(董永耀)